

**Ομιλία της προϊσταμένης του 15<sup>ου</sup> Πειραματικού Νηπιαγωγείου Κομοτηνής για το κλείσιμο και την ολοκλήρωση των εργασιών ομίλου φιλιαναγνωσίας του σχολικού έτους 2023-2024.**

«Αγαπητοί γονείς και παιδιά, καλωσήλθατε στην σημερινή μας εκδήλωση, εδώ στην φιλόξενη [Δημοτική Βιβλιοθήκη Κομοτηνής](#).

Σήμερα έχουμε την χαρά να είναι μαζί μας και να μας τιμά με την παρουσία της η **καθηγήτρια του Φιλολογικού Τμήματος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης**, κυρία Μαρία Τζιάτζη, η οποία είναι και η **Πρόεδρος του Επιστημονικού Εποπτικού Συμβουλίου, Πειραματικών Σχολείων της πόλης μας**.

Κυρία Τζιάτζη, καλωσήρθατε!

Επίσης είναι μαζί μας η **Σύμβουλος Εκπαίδευσης των Νηπιαγωγείων**, κυρία Τσιγγίδου Τάνια και η **Σύμβουλος Εκπαίδευσης των δασκάλων** κυρία Άννα Αφεντουλίδου.

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας.

Τέλος, θέλω να εκφράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην κυρία **Μυρσίνη Λαντζουράκη**, θεατροπαιδαγωγό, μέλος Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) της **Σχολής Επιστημών της Αγωγής Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης**, η οποία σήμερα θα προσεγγίσει το θέμα της φιλιαναγνωσίας μέσω **θεατροκινητικών δρώμενων, μαζί με τα παιδιά**.

Γνωρίζετε ότι από τον μήνα Οκτώβριο μέχρι Μάιο 2024, λειτούργησε επιτυχώς στο 15<sup>ο</sup> Πειραματικό Νηπιαγωγείο Κομοτηνής, **Όμιλος Αριστείας, Δημιουργικότητας και Καινοτομίας**, που εγκρίθηκε με (την 8η/Α/18-9-2023) απόφαση του ΕΠ.Ε.Σ., ο οποίος έχει τίτλο: "Βιβλιο-ταξιδεύοντας και παραμυθοδημιουργώντας" και εντάσσεται στη θεματική ενότητα: **Φιλιαναγνωσία - Γλώσσα – Έκφραση & Δημιουργία**.

Οι όμιλοι αριστείας, δημιουργικότητας και καινοτομίας, στα Πειραματικά Σχολεία, λειτουργούν μετά τη λήξη των μαθημάτων του ημερησίου ωρολογίου

προγράμματος και στόχο έχουν την ανάπτυξη των ιδιαίτερων ικανοτήτων, κλίσεων και ενδιαφερόντων των μαθητών. Στο πλαίσιο λειτουργίας τους αξιοποιούνται σύγχρονες διδακτικές μεθοδολογίες και μέσα διδασκαλίας, αναπτύσσεται καινοτόμο εκπαιδευτικό υλικό και υλοποιούνται συνεργασίες με Α.Ε.Ι., Ερευνητικά Κέντρα, Ιδρύματα κ.ά.

Στο σημείο αυτό βρίσκομαι στην πολύ ευχάριστη θέση, να σας ανακοινώσω την σύναψη, στις 9 Απριλίου 2024, **ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

**ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΜΕ ΤΑ  
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ**

**Του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας Δημοκριτείου  
Πανεπιστημίου Θράκης.**

**με**

**το 15<sup>ο</sup> Πειραματικό Νηπιαγωγείο Κομοτηνής.**

Το Σύμφωνο Συνεργασίας καταρτίστηκε για την από κοινού προώθηση της επιστημονικής και εκπαιδευτικής συνεργασίας των δύο Μερών στο πλαίσιο της δραστηριοποίησής τους.

Αυτό θεωρούμε ότι είναι ένα πολύ καλό θεμέλιο και κίνητρο για την προώθηση των στόχων ενός πειραματικού σχολείου (δηλαδή το εκπαιδευτικό έργο υψηλών απαιτήσεων) .

Σήμερα λοιπόν με αυτή την δραστηριότητά μας, εδώ στην δημοτική βιβλιοθήκη, κλείνουμε για το τρέχον σχολικό έτος τη λειτουργία του ομίλου, ο οποίος λειτούργησε άψογα και με αμείωτο το ενδιαφέρον των παιδιών.

**Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τη συνάδελφο που ήταν υπεύθυνη του ομίλου, κυρία Πένυ Σαμουρκασίδου για τον ζήλο της και την επιτυχή διεκπεραίωση αυτού του έργου.**

**Στη συνέχεια θα μας παρουσιάσει κάποια δείγματα από τη δουλειά που έγινε στον όμιλο, όλο αυτό το διάστημα.**

**Παρακαλώ όμως τώρα, να πάρει τον λόγο η κυρία Τζιάτζη.»**